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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000114/2011
al Consiglio
Articolo 115 del regolamento
Anneli Jäätteenmäki, Marielle De Sarnez, Jelko Kacin, Marietje Schaake, Edward McMillan-
Scott, Baroness Sarah Ludford, Charles Goerens, Stanimir Ilchev
a nome del gruppo ALDE

Oggetto: Posizione dell'UE sulla Libia

La risposta dell'Unione europea alle sommosse popolari e alla guerra civile in Libia è stata piuttosto 
esitante e tardiva. A metà febbraio, mentre il popolo libico manifestava nelle strade di Tripoli e 
Bengasi, la Commissione e le autorità libiche hanno negoziato l'accordo quadro UE-Libia e 
l'attuazione di un pacchetto di assistenza finanziaria di 50 milioni di euro. Una settimana più tardi il 
Consiglio ha invocato l'avvio di un "dialogo condotto dalla Libia" per calmare la situazione. Il giorno 
successivo Gheddafi ha insultato il popolo libico, definendo i manifestanti "ratti" e "scarafaggi".

L'Unione europea non aveva raggiunto una posizione comune riguardo alla Libia prima del voto sulla 
risoluzione 1973 del Consiglio di Sicurezza delle Nazioni Unite. La Germania si è astenuta, mentre la 
Francia, il Regno Unito e il Portogallo hanno votato a favore della risoluzione.

La Francia e il Regno Unito hanno guidato il processo, mentre il capo della politica estera dell'UE, 
l'Alto rappresentante Catherine Ashton, si è per lo più limitato a reagire. L'Unione europea è 
intervenuta in modo marginale e non ha preso iniziative di rilievo.

1. In quale momento l'Alto rappresentante Catherine Ashton ha cercato di raggiungere una 
posizione comune dell'UE sulla situazione in Libia? Quali iniziative concrete ha intrapreso, in 
base alle sue responsabilità ai sensi dell'articolo 31 del Trattato di Lisbona? L'Alto 
rappresentante Catherine Ashton ha cercato di coordinare una posizione comune a livello di UE 
prima del voto del Consiglio di Sicurezza delle Nazioni Unite sulla risoluzione 1973?

2. In Libia si è giunti a una situazione di stallo tra le forze di Gheddafi e i ribelli. Quali saranno i 
prossimi passi da attuare in Libia nell'immediato futuro?
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